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]

#include <stdio.h>
int main()

{
inta=9,b=4,c;

c = a+b;
printf("a+b = %d \n",c);

c=a-b;
printf("a-b = %d \n",c);

c=a*b;
printf("a*b = %d \n",c);

c=a/b;
printf("a/b = %d \n",c);

c=a%b;
printf(«OcTaToK OT Aenenns Ha b = %d \n",c);
return O;



Pe3ynbTaT

a+b =13

a-b=5

a*b =36

a/b=2

OcTaToK oT AeneHusa Ha b=1



OcobeHHOCTU npun paboTe c onepatopamu

[pn 3TOM cyLlecTByeT 0COH6EeHHOCTb:
[yctba=5.0,b=20,c=5nd=2.

a/b=2.5
a/d=2.5
c/b=2.5
c/d=2 //Hol



OnepaTtopbl UHKPEMEHTA U JeKPEMEHTA

#include <stdio.h>
int main()

{

inta=10, b =100;
float c = 10.5, d = 100.5;

printf("++a = %d \n", ++a);
printf("--b = %d \n", --b);
printf("++c = %f \n", ++c);
printf("--d = %f \n", --d);

return O;



Pe3ynbTaT

++a =11

--b =99

++c = 11.500000
--d = 99.500000



OnepaTopbl NPUCBOEHUSA

OnepaTtop [Mpnmep Toxe camoe, Kak
= a=>b a=>b

+= a+=Db a=atb

-= a-= a=a-b

*= a*=b a=a'b

/= al=b a=alb

%= a%=>b a=a%b



]

#include <stdio.h>

int main()

{
inta=35, c;
C=a;
printf("c = %d \n", c);
c+=a;//c=c+a
printf("c = %d \n", c);
c-=a;//c=c-a
printf("c = %d \n", c);
c *=a; //c=c*a
printf("c = %d \n", c);
c/=a;//c=c/a
printf("c = %d \n", c);
c%=a; // c=c%a
printf("c = %d \n", c);

return O;
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OnepaTopsbl CpaBHEHNA

OnepaTtop

3HadyeHune

PaBHO

bornblue

MeHbLue

He paBHO

bonbue, Nnéo paBHO

MeHbLle, Nnbdo paBHO

[Mpumep
5==3returns 0
5> 3 returns 1
5 <3returns 0
5 != 3 returns 1
5 >= 3 returns 1

5<=3return 0



]

Nm———

#include <stdio.h>

int main()

{
inta=5,b=5,c=10;
printf("%d == %d = %d \n", a, b, a ==b); // true
printf("%d == %d = %d \n", a, ¢, a == c); // false
printf("%d > %d = %d \n", a, b, a > b); //false
printf("%d > %d = %d \n", a, c, a > c); //false
printf("%d < %d = %d \n", a, b, a < b); //false
printf("%d < %d = %d \n", a, ¢, a <c); //true
printf("%d != %d = %d \n", a, b, a !=b); //false
printf("%d != %d = %d \n", a, c, a |=c); //true
printf("%d >= %d = %d \n", a, b, a >=b); //true
printf("%d >= %d = %d \n", a, c, a >=c); //false
printf("%d <= %d = %d \n", a, b, a <=b); //true
printf("%d <= %d = %d \n", a, ¢, a <=c); //true

return O;



Pe3ynbTaT




Onepartop

&&

HasHayeHune

JNNornyeckoe «N». BepHo,
Korga Bce onepaHabl
BEPHbI

Jlornyeckoe «AJ1N».
BepHo, korga xots 6bl
OAOWH U3 onepaHaoB
BEPEH

Jlornyeckoe otpuuaHue,
BEPHO Korga onepaHp,
NMEET 3HAYEHMNE «JTOXKb»

Jlornyeckme onepartopbl .
[

Nm———

[Mpumep

If c =5 and d = 2 then,
expression ((c == 5) &&
(d > 5)) equals to O.

If c =5 and d = 2 then,
expression ((c ==5) || (d
> 5)) equals to 1.

If c = 5 then, expression !
(c == 5) equals to 0.



Tabnmua NCTUHHOCTI

p p&q Plq P*q
0 0 0 0 0
0 1 0 1 1
1 1 1 1 0



[

Nm———

#include <stdio.h>

int main()

{
inta=5,b=5,c=10, result;
result = (a = b) && (c > b);
printf("(a = b) && (c > b) = %d \n", result);
result = (a = b) && (c < b);
printf("(a = b) && (c < b) = %d \n", result);
result=(a=b) || (c<b);
printf("(a =b) || (c < b) =%d \n", result);
result=(a !=b) || (c < b);
printf("(a !=b) || (c < b) =%d \n", result);
result = !(a !=b);
printf("!(a == b) = %d \n", result);

result = !(a == b);
printf("!(a == b) =%d \n", result);

return O;



Pe3ynbTaT

(a=b)&&(c>b)=1
(a=b)&&(c<b)=0
(@=b)|[(c<b)=1
(@l=b) || (c<b)=0
l(al=b)=1
lla==b)=0



[lobuTOBbLIE ONEepaTopbl

OnepaTtop

<<

>>

HasHayeHune

[NobutoBoe «»
[Nobutosoe «UJMN»

[MobutoBoe «XOR» (nckntovatoulee
NIIN)

[lononHeHne
[MobuToBbIN COBUT BNEBO

[TobuToBbLIN COBUI BNpPaBo



Mpnmep «Mobutosoe NN »

12 = 00001100 (In Binary)
25 =00011001 (In Binary)

Moobutosoe «NNMN» 12 n 25
00001100
| 00011001

00011101 =29



Mpnmep «Mobutosoe NN »

#include <stdio.h>
int main()

{
inta=12, b =25;
printf("BbiBOoa= %d", a|b);
return O;

}

BbiBoa= 29



[prnmep «MobrtoBoe nckntovaroee NN»

12 = 00001100 (In Binary)
25 =00011001 (In Binary)

XOR 12 1 25
00001100
| 00011001

00010101 =21



[prnmep «MobrtoBoe nckntovaroee NN»

#include <stdio.h>
int main()

{
inta=12, b =25;
printf("BbiBoa= %d", a’b);
return O;

}

BbiBoa= 21



[prmep «[MobrnToBoE AOMONHEHVE

35=00100011 (In Binary)
[nsyncna: 35
~ 00100011

11011100 =220



[prmep «[MobrnToBoE AOMONHEHVE

#include <stdio.h>

int main()

{
printf("=%d\n",~35);
printf("=%d\n",~-12);
return O;

}

=-36
t=11



OcobeHHOCTb AOMNO/HEHNS a
[

Ans nto6oro uenoro B C A0OMOJNIHEHME BYAET:

-(n+1)
Decimal Binary 2's complement
0 00000000 -(11111111+1) =-00000000 = -0(decimal)
1 00000001 -(11111110+1) =-11111111 =-256(decimal)
12 00001100 -(11110011+1) =-11110100 = -244(decimal)
220 11011100 -(00100011+1) =-00100100 = -36(decimal)

[lepenonHeHne nrHopmpyertcs

[lononHUTENbHbLIM KO, OTPpULATENLHOMO Y1Ca MOXHO MOMyYnUTb
NHBEPTMPOBAHMEM MOLYNA ABOUYHOIO YMcna (nepBoe OOoMOoSfIHeEHME) U
npubaBrieHMEM K UHBEPCUU edNHNLbI (BTOPOE A0MONHEHUE), nbo
Bbl4MTAHMEM YKUCIIA U3 HYNA.

[lononHuTenbHbIN KoA (OononHeHne Ao 2) ABOUYHOIO Ynucna nonyyaercs
nobaBneHneM 1 K MnagwemMy 3Hadallemy paspsiay ero 4ononHeHus ao 1

N——



Onepatop NOBUTOBOIO CABKIra «BMNPaBO», BNEBO

212 =11010100 (In binary)

212>>2 =00110101 (In binary) [Right shift by two bits]
212>>7 = 00000001 (In binary)

212>>8 = 00000000

212>>0 = 11010100 (No Shift)

212 =11010100 (In binary)

212<<1 =110101000 (In binary) [Left shift by one bit]
212<<0=11010100 (Shift by 0)

212<<4 =110101000000 (In binary) =3392(In decimal)



[primep «[MobUTOBOE AOMO/IHEHMEY

#include <stdio.h>
int main()

{
int num=212, i;
for (i=0; i<=2; ++i)
printf("lMpaBbIn casur %d: %d\n", i, num>>i);

printf("\n");

for (i=0; i<=2; ++i)
printf("JleBbin caBur %d: %d\n", i, num<<i);

return O;

}

t=11



[primep «[MobUTOBOE AOMO/IHEHMEY

[MpaBbin caBur 0: 212
[MpaBbin casur 1: 106
[MpaBbin caBur 2: 53

JNleBbIn caBur 0: 212
INleBbI caBur 1: 424
JleBbI caBur: 848



Onepatop The sizeof

OnepaTtop No3BOASET NONYUNTb Pa3Mep TOro UIN NHOIO 06bEeKTa

#include <stdio.h>

int main()

{
int a, e[10];
float b;
double c;
char d;
printf("Size of int=%lu bytes\n",sizeof(a));
printf("Size of float=%lu bytes\n",sizeof(b));
printf("Size of double=%lu bytes\n",sizeof(c));
printf("Size of char=%lu byte\n",sizeof(d));

printf("Size of integer type array having 10 elements = %lu bytes\n",
sizeof(e));

return O;

}



Onepatop The sizeof

OnepaTtop No3BOASET NONYUNTb Pa3Mep TOro UIN NHOIO 06bEeKTa

Size of int = 4 bytes

Size of float = 4 bytes

Size of double = 8 bytes

Size of char =1 byte

Size of integer type array having 10 elements = 40 bytes



YcnoBHbIN onepaTop if B CoOKpaLleHHOoM 3anmcum

3anuce if B popme:

conditionalExpression ? expressionl : expression2

conditionalExpression ? expressionl : expression2



[primep «YCnoBHbIV onepaTop if B cCOkpaLleHHOMN 3anncu»

3anuce if B popme:

#include <stdio.h>
int main(){
char February;
int days;
printf(«Ecnu rog BucokocHbI , To -1. MHave —ntoboe uncno: ");
scanf("%c",&February);

days = (February =="'1") ? 29 : 28;

printf(«4ncno aHert B PeBpane = %d",days);
return O;

}



[prmep «YCNoBHbIV onepaTop if B cCOKkpalleHHON 3anucu»

3anuce if B popme:

Ecnu rog BucokocHbin , 7o -1. MHave —noboe yncno: 1
Yncno gHen B PeBpare = 29



[]
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Cnacmbo 3a BHMMaHue !




